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Dr hab. n. med. Maciej Michalik, Prof. UWM w Olsztynie
 
     Urodziłem się w 1959 roku. Ukończyłem Wydział Lekarski Akademii Medycznej            w Gdańsku w 1984 roku. Specjalizację chirurgiczną uzyskałem w 1991 roku, w 1993 – doktorat, którego promotorem był Prof. Mieczysław Trenkner z Gdańska. W 2012 uzyskałem habilitację. Patronem mej habilitacji był Prof. Krzysztof Paśnik z Warszawy.
     W 1987 roku założyłem Pracownię Endoskopową w Szpitalu Specjalistycznym                 w Wejherowie i do roku 2000 byłem jej kierownikiem.
     W 1989 roku rozpocząłem wykonywanie operacji naczyniowych w Szpitalu                      w Wejherowie, łącznie z operacjami tętniaków aorty brzusznej oraz operacjami tętnic szyjnych.
     W 1993 roku rozpocząłem operować w technice laparoskopowej – kolejno: wycięcie pęcherzyka żółciowego, wyrostka robaczkowego, przepukliny pachwinowe techniką TAPP, perforacje wrzodu żołądka i dwunastnicy, wycięcie nadnerczy i śledziony. Od 2000 roku wykonuję laparoskopowe operacje jelita grubego i odbytnicy, a od 2003 roku laparoskopowe, przez - rozworowe resekcje przełyku i żołądka oraz operacje bariatryczne. W 2008 wykonałem laparoskopową resekcję lewostronną trzustki. Od 1998 roku wykonuję duże resekcje wątroby w guzach pierwotnych oraz w guzach przerzutowych. 
     Od 1996 roku byłem Ordynatorem Oddziału Chirurgii Ogólnej i Naczyniowej Szpitala Specjalistycznego w Wejherowie. W latach 1997 – 2006 Konsultantem Wojewódzkim ds. Angiologii dla woj. Pomorskiego.
     Od 1.10.2013 roku jestem Kierownikiem Katedry i Kliniki Chirurgii Ogólnej                      i Małoinwazyjnej Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie oraz profesorem na Wydziale Nauk Medycznych Uniwersytetu.
     W latach 1993 – 1997 byłem Prezesem Okręgowej Izby Lekarskiej w Gdańsku. W latach 1993 – 2009 oraz 2014 – 2018 członkiem Naczelnej Rady Lekarskiej w Warszawie. Od 2011 V-ce Prezesem Sekcji Wideochirurgii Towarzystwa Chirurgów Polskich a od maja 2015 jestem prezesem Sekcji Chirurgii Bariatrycznej i Metabolicznej TChP. Jestem członkiem Rady Naukowej kwartalnika Videosurgery oraz World Journal of Gastrointestinal Endoscopy, członkiem Polskiego Towarzystwa Chirurgii Onkologicznej, Polskiego Towarzystwa Gastroenterologii, Sekcji Wojskowej TChP oraz European Association for Endoscopic Surgery, International Federation for the Surgery of Obesity, Towarzystwa Chirurgów Polskich, Sekcji Chirurgicznego Leczenia Otyłości. Jestem twórcą i organizatorem Konferencji „Zaawansowane Operacje Laparoskopowe” od 2005 roku – nadal.
     Od stycznia 2014 roku jestem współredaktorem kwartalnika Videosurgery Journal (Co – Editor in Chief).

     Jestem autorem i współautorem ponad 70 publikacji naukowych oraz ponad 80 referatów na zjazdach krajowych i zagranicznych. Od 2011 roku jestem Członkiem Honorowym Sekcji Wideochirurgii Towarzystwa Chirurgów Polskich. Jestem współautorem dwóch książek. 
     Uczestniczyłem w ponad 120 międzynarodowych zjazdach naukowych takich jak Kongresy American College of Surgeons, European Association of Endoscopic Surgery czy też International Federation of Surgery for Obesity. Odbyłem staże chirurgiczne i naukowe   w Niemczech, Francji, Włoszech, USA.
     Jestem twórcą warsztatów chirurgicznych w dziedzinie chirurgii minimalnie inwazyjnej,  w których udział wzięło ponad tysiąc polskich i zagranicznych chirurgów (od 2005 roku).
     Przez dwie kadencje byłem członkiem Komisji Bioetycznej przy Okręgowej Izbie Lekarskiej w Gdańsku.
     W 2009 roku jako pierwszy w Polsce wykonałem operację wycięcia pęcherzyka żółciowego w technice NOTES, a jako pierwszy w świecie operację chirurgicznego leczenia otyłości NOTES / SAGB. 
     W 1999 roku byłem lekarzem wyprawy wysokogórskiej w Himalajach – Shisha-Pangma 8028 metrów.
     Jestem podróżnikiem, odwiedziłem wszystkie kontynenty świata.
     Jestem żonaty od 1982 roku. Moja żona Ewa jest Neonatologiem, ordynatorem Oddziału Neonatologii w Szpitalu Specjalistycznym w Wejherowie. Mam dwóch synów – starszy, Kacper jest absolwentem Wydziału Prawa UWM, a młodszy, Jędrzej jest młodym lekarzem, absolwentem  Uniwersytetu Medycznego w Lublinie. Mam jedną wnuczkę, Zuzannę.            

