


Sprawozdanie z działalności Studenckiego Koła Naukowego Urologii 

Studenckie Koło Naukowe Urologii działa przy Katedrze i Klinice Urologii Uniwersytetu Warmińsko- Mazurskiego w SPOZ MSWiA w Olsztynie przy Al. Wojska Polskiego 37. 
Członkami Koła są studenci Wydziału Lekarskiego Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie.
Opiekunem Koła jest dr n. med. Maciej Przudzik.
Przewodniczącym Koła jest Szymon Maciejewski. 
Obecnie Koło liczy 22 członków

Studenckie Koło Naukowe Urologii rozpoczęło swoją działalność w roku 2020. Koło zrzesza studentów zainteresowanych pogłębianiem wiedzy na temat urologii, pisania i prezentowania prac naukowych.
Ze względu na pandemię SARS- CoV-2 spotkania oraz aktywności SKN w roku 2020 były ograniczone, ale skupiły się na przygotowaniu prac w systemie zdalnym na kongresy w roku 2021. Założono konto na mediach społecznościowych ( Facebook) celem lepszego kontaktu oraz promowania SKN Urologii.

Największe osiągnięcia SKN Urologii w roku akademickim 2019/2020:
I miejsce na 49 Międzynarodowym Seminarium Kół Naukowych w Olsztynie podczas obrad Sekcji Nauk Medycznych za pracę: ,, Wpływ olbrzymiego kamienia pęcherza moczowego na powstanie przerzutowego raka płaskonabłonkowego’’.
Przyjęcie wideo- abstractu na World Congress of  Endourology and Uro-Technology: ,,Laparoscopic single-port varicocelectomy with the single-channel fabric device (LEVD): A medium-term follow-up’’. Współautorami pracy są członkowie SKN: Gabriela Gronowicz i Jakub Wójtowicz.

Ponadto przygotowano liczne abstracty na kogresy naukowe w roku 2021 (Juvenes Pro Medicina, Międzynarodowym Seminarium Kół Naukowych w Olsztynie) oraz publikacje, które są w trakcie recenzji.

