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Regulamin  przedmiotu
Zintegrowane Nauczanie Problemowe III rok lekarski.

Przedmiot realizowany jest w Katedrze Kardiologii i Chorób Wewnętrznych

Koordynatorem przedmiotu jest dr hab. n. med. Leszek Gromadziński, prof. UWM


Zajęcia nauczania problemowego dotyczą analizy problemowej przypadków medycznych, odbywają się w grupach po ok. 10 studentów i mają charakter interaktywnej dyskusji na zadany temat, prowadzonej przez  studenta LIDERA pod nadzorem  Prowadzących zajęcia.
Przed rozpoczęciem zajęć Student powinien zapoznać się z niniejszym Regulaminem i stosować do jego postanowień. Student jest także zobowiązany do przestrzegania Regulaminu Szpitala, w którym odbywa zajęcia, a w szczególności zasad sanitarno-epidemiologicznych i BHP.

Przed rozpoczęciem zajęć Student jest zobowiązany do przebrania się. Na ćwiczeniach obowiązuje zmiana obuwia, posiadanie identyfikatora, fartucha lekarskiego oraz stetoskopu.

Wszystkie zajęcia odbywają się zgodnie z harmonogramem w godzinach przewidzianych w planie zajęć. Studentów i osoby prowadzące zajęcia obowiązuje punktualność.

W miejscu zajęć należy utrzymywać porządek i czystość oraz dbać o stosowne zachowanie. Niedozwolone jest palenie tytoniu. Spożywanie posiłków jest możliwe jedynie w czasie przerw w zajęciach.
Student zobowiązany jest do uczestniczenia w zajęciach z grupą studencką, do której został przydzielony. Na odbywanie zajęć z inną grupą dziekańską Student musi mieć pisemną zgodę Dziekana.

Obecność na zajęciach jest obowiązkowa. Każda nieobecność musi być usprawiedliwiona. W przypadku usprawiedliwionych nieobecności student ma obowiązek ustnego zaliczenia treści opuszczonego materiału oraz zaliczenia opuszczonych godzin po uprzednim ustaleniu terminu z asystentem prowadzącym zajęcia. Student jest zobowiązany do odrobienia nieobecności i uzupełnienia materiału w tym samym semestrze, w którym opuścił zajęcia. Konieczne jest uzyskanie pisemnego potwierdzenia odrobienia ćwiczenia i zaliczenia brakującej części obowiązującego materiału. Brak odrobienia zajęć skutkuje niedopuszczeniem do testu zaliczeniowego i niezaliczeniem semestru.

W przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności Studenta na zajęciach - decyzję o zaliczeniu i jego sposobie podejmuje Kierownik Katedry na wniosek Koordynatora przedmiotu

Warunkiem zaliczenia ćwiczeń jest obecność na wszystkich zajęciach oraz przedstawienie i sprawdzenie  notatek.  Dopuszczalna jest 1 usprawiedliwiona  nieobecność na zajęciach. Warunki odrobienia zajęć do uzgodnienia z prowadzącym ćwiczenia.
Wymagany udział w zajęciach w/g harmonogramu grup – nie uwzględniane dowolne przenoszenie się z grupy do grupy.
 Aktywność studentów na ćwiczeniach jest obserwowana przez  Prowadzącego i ma wpływ na ocenę końcową .
Premiowane dodatkową punktacją, podwyższającą ocenę: 
1.  Przewodniczenie  ( prowadzenie) dyskusji 
2. Aktywność w dyskusji 
Regulamin zamieszczono na tablicy ogłoszeniowej, stronie internetowej Katedry, podano do wiadomości studentów drogą mailową.
Obowiązująca skala ocen : negatywna niedostateczna., pozytywne od dostatecznej do bardzo dobrej

Postanowienia końcowe

1. Wszelkie sprawy nie ujęte w niniejszym regulaminie rozstrzyga Koordynator przedmiotu na podstawie pisemnego wniosku Studenta. W razie niemożliwości formalnego podjęcia decyzji – decyduje Dziekan ds. Studenckich i Kształcenia.  
2. Regulamin zajęć jest zgodny z Regulaminem Studiów UWM oraz procedurami obowiązującymi na Wydziale Lekarskim.
3. Student ma obowiązek zapoznać się z zasadami BHP w miejscu realizowanych zajęć oraz dyrektywą unijną RODO
4.  Regulamin wchodzi w życie z dniem jego ogłoszenia.
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